

Единый день здоровья

14 октября



Информационный бюллетень
отдела общественного здоровья
Гродненского областного ЦГЭОЗ



День матери

День матери утвержден в 1996 году Указом Президента № 277. Национальной основой для празднования стало традиционно уважительное и теплое отношение славян к женщине-матери.

День матери — праздник, посвященный самой сильной любви, которая существует в мире. Мама — это человек, с которого начинается путь каждого, она заботится, оберегает и согревает своих детей, а затем ведет их по жизни, крепко держа за руку. Мама дает первые уроки нравственности, духовности, доброты и терпимости.

Великое значение этого праздника в деле укрепления семейных устоев вообще и в частности установления более тесной сердечной связи между детьми и матерями несомненно. Созидательная роль матери, позитивные жизненные ориентиры детей — это те основы, без которых невозможно укрепление престижа семьи, духовное возрождение общества, формирование гражданских институтов, полноценное развитие государства.

По словам Президента Беларуси А. Лукашенко: «Проводимая в

стране социальная политика способствует тому, чтобы женщины смогли воплотить свое предназначение — вырастить и воспитать здоровых и счастливых детей. Белорусское государство и впредь будет создавать необходимые условия для успешной деятельности женщин во всех сферах жизни».



Сколько стран — столько традиций

День матери в той или иной форме присутствует в календарях практически всех стран мира, но его значение и празднование немало варьируются от государства к государству.

Жители **Великобритании** отмечают "Материнское воскресенье" в четвертое воскресенье Великого поста, когда по христианской традиции было принято посещать матерей.

В **Испании** День матери отмечают в первое воскресенье мая — месяца, который согласно католической вере, посвящён Деве Марии.

Португалия проводит праздник в первое воскресенье мая. Раньше его отмечали 8 декабря - в день католического праздника Непорочного Зачатия.

В **Венгрии** День матери также приходится на первое воскресенье мая. Он впервые был отмечен в 1925 году венгерской молодежью Красного Креста.

Германия отмечает праздник по инициативе Ассоциации немецких флористов во второе воскресенье мая. Немцы отмечают этот праздник с некоторой сдержанностью, поскольку негативные ассоциации связывают

его с периодом национал-социализма, когда нацистские лидеры пользовались любыми поводами для стимулирования рождаемости.

В **Австрии** Марианна Хайниш, основатель женского движения, считается инициатором и активисткой празднования Дня матери с 1924 года. Она нашла поддержку своей идее в скаутском движении. Праздник приходится на второе воскресенье мая.

Швейцарские шеф-повара, кондитеры и флористы на примере Германии осознали огромный коммерческий потенциал Дня матери и импортировали праздник к себе в страну, отмечают его также во второе воскресенье мая.

Греция и Кипр. Древние греки устраивали ежегодный весенний праздник, чтобы почтить богиню Рею, супругу Кроноса, имевшую большое потомство. Сегодня День матери отмечают во второе воскресенье мая.

Французы отдают дань уважения матерям в последнее воскресенье мая. Некоторые города во Франции стали отмечать материнский

день в 1918 году, когда многолетних матерей стали чествовать за их вклад в увеличение численности населения. В 1944 году власти продолжили поддержку "Праздника матерей" в рамках усилий по увеличению населения страны.

В **Израиле** День матери празднуют 30 числа месяца Швата по еврейскому календарю, и приходится праздник на даты от 30 января до 1 марта. Праздник был учреждён в честь общественной деятельницы первой половины XX века Генриетты Сольд, которая ушла из жизни 13 февраля 1945 года. У Генриетты не было своих детей, но сама она спасла немало еврейских детей из нацистской Германии в годы войны. В Израиле Сольд называют "матерью" всех спасённых детей, и потому ежегодный день памяти стал также Днём матери. Сегодня праздник в основном отмечается в дошкольных учреждениях, куда также приглашаются родители.

Обратите внимание

Орденом Матери в Беларуси награждаются женщины, которые родили и воспитали 5 и более детей, причем пятый ребенок должен достигнуть возраста 1 года, а остальные дети должны быть живыми.

Слово «мама» во многих языках звучит похоже. Считается, что оно происходит от звуков, которые издает ребенок.

К сведению

Сколько детей может родить одна женщина? Пока что рекорд — 69. Его в XVIII веке установила жена русского крестьянина Федора Васильева — ее имя история не сохранила. Она рожала 27 раз: несколько раз были двойни, тройни и даже четыре ребенка одновременно. Причем, несмотря на высокую детскую смертность, характерную для того времени, у этой семьи в младенчестве умерло только двое детей.